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Výlety MIMO DAVY s chutnou odměnou  

v turistické oblasti Znojemsko a Podyjí  
 

ZNOJMO – Okruhy okolo Znojemského hradu 

(cca 2–10 km – pouze pěšky) 

Komu nevadí prudké stoupání a klesání a má rád vyhlídková místa, ten přivítá kratší, ale fyzicky náročnější 

cesty v okolí Znojemského hradu. Odmění se pak nejen úchvatnými výhledy, ale třeba i vychlazeným 

znojemským pivem...  

Znojemský hrad byl vystavěn na mohutném skalním ostrohu nad řekou Dyjí a Gránickým potokem už kolem 

roku 1100. Stal se sídlem údělných přemyslovských knížat a ve 12. století zde byla i knížecí mincovna. 

Významnou dominantou je dodnes románská rotunda sv. Kateřiny s unikátními malbami v interiéru. Celý hrad 

byl jako významná zemská pevnost postupně přestavován a zpevňován, ale během třicetileté války zpustl. 

Roku 1710 byl pány z Deblína hradní palác přestavěn na barokní zámek, který je dnes (stejně jako rotunda) 

jednou z poboček Jihomoravského muzea ve Znojmě. www.muzeumznojmo.cz  

V přední části někdejšího hradního areálu vznikl v roce 1720 měšťanský pivovar – a pivo se zde vaří i dodnes. 

Znojemský městský pivovar, a. s., tu obnovil výrobu zrzavého moku v roce 2015 a i v současné době 

coronavirové nabízí možnost ochutnat své právě uvařené dílo. Vydáte-li se na výlet ve všední dny, pak můžete 

využít „výdejní okénko“ přímo v budově pivovaru (od 13 do 16 hod.); bude-li Vaše výprava o víkendu, můžete 

se zastavit v nedalekém občerstvovacím stánku na Horním náměstí „City BiZtro“, který je otevřený každý den 

od 11 do 17 hod. A kdo si bude chtít objednat znojemské pivo domů, může využít e-shop 

http://obchod.pivovarznojmo.cz a možnost bezplatného rozvozu do okolí Znojma. www.pivovarznojmo.cz 

Nejlépe Vám bude znojemské pivo chutnat až po absolvování některé z turistických tras vedoucích v okolí 

Znojemského hradu. Jde o síť přírodních stezek procházejících romantické Gránické údolí, které zde vytýčili  

už v 19. století členové Zalesňovacího a okrašlovacího spolku ve Znojmě (cesty přes kameny a kořeny staletých 

stromů však nejsou vhodné pro kočárky a ani velmi malé výletníky).  

Doporučujeme zahájit výpravu na konci ulice Přemyslovců. Zde se otevírá první krásná vyhlídka na Hradiště, 

kde bývalo původní velkomoravské osídlení a dodnes je tam připomíná archeologická muzejní expozice.  

Ať už se vydáte kteroukoli cestou, čeká Vás nejprve příkré klesání po zpevněných lesních cestách dolů ke 

Gránickému potoku. Kdo chce trénovat kondičku, využije pak některou z příkře stoupajících lesních cest na 

protější kopec Hradiště, např. Křížovou cestu lemovanou bílými barokními kapličkami. Nejdelší cesta, tzv. 

„Velký Gránický okruh“, povede podél Gránického potoka až k Pivcovu prameni, pak prudkým stoupáním 

s odbočkou ke studánce Samaritánka až k Hradišti, kde ze země vystupují bílé skalky. Podle legendy zde 

zkamenělo stádo oveček a jde o další místo s výhledem široko do kraje.  

Starobylé Hradiště pak můžete projít po trase pojmenované „Za poznáním dějin Hradiště“ a zastavíte-li se  

u Eliášovy kaple nebo u kostelíka sv. Antonína Paduánského, otevře se Vám pozoruhodný výhled na královské 

město Znojmo na protějším kopci, na hradní areál, Znojemskou přehradu i klidnou řeku Dyji. Sestoupit dolů do 

Gránického údolí pak můžete kamenitými serpentinami po další trase „Cestami Okrašlovacího spolku“ až ke 

Staré vodárně pod hrází Znojemské přehrady. Kdo bude potřebovat odpočinek, může se zastavit u „výdejního 

okénka“ občerstvovacího stánku, který o víkendech provozuje Vodácké centrum Znojmo ve vodáckém 

tábořišti u Staré vodárny. http://pujcovna.vodaci.org 

Z velkého parkoviště u mostu přes Dyji se pak vzhůru ke kostelu sv. Mikuláše klikatí krásně upravená cesta 

Karolíninými sady. V nich najdete pozůstatky původního městského opevnění a jeden z dochovaných bastionů 

http://www.muzeumznojmo.cz/
http://obchod.pivovarznojmo.cz/
http://www.pivovarznojmo.cz/
http://pujcovna.vodaci.org/
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dnes souží jako odpočinkové a vyhlídkové místo. Další je v navazující Rajské vinici – ten zase v sezóně slouží 

jako vinařský degustační stánek. Další malebná vyhlídka se pak nabízí u kostela sv. Mikuláše, odkud uvidíte 

areál Znojemského hradu jako na dlani a pod Vámi se bude skrývat Staré město – starobylá část označovaná 

jako „Jáma“.  

Od kostela sv. Mikuláše už jen vystoupáte Velkou Františkánskou ulicí před vstupní bránu do areálu bývalého 

Znojemského hradu. Po pravé ruce budete mít již zmiňovaný Znojemský městský pivovar s „výdejním 

okénkem“ a po levé nově vybudovanou Enotéku znojemských vín. Jde o nejmodernější degustační provoz 

představující produkci kompletní Znojemské vinařské podoblasti. V současnosti se zde bohužel víno okoštovat 

nedá, ale můžete si je objednat k sobě domů na jejich skvěle fungujícím e-shopu www.vinotrh.cz. 

A kdo projde dál bývalým hradním areálem (nově zrekonstruovaným) až k rotundě sv. Kateřiny, otevře se mu 

pravděpodobně nejkrásnější znojemská vyhlídka. Široká písčitá terasa nabídne výhled jak na Staré město  

a dominantní kostel sv. Mikuláše, tak na hluboké říční údolí se Znojemskou přehradou a protější Kraví horu 

posetou zahrádkami a vinicemi. 

Další informace o cestách v Gránickém údolí: www.granice.cz/trasy 

Aktivní mapa: https://mapy.cz/s/melegepafo 

Stará křížová cesta na Hradiště s barokními kapličkami + Historické cesty Gránickým údolím budované už  

v 19. století znojemským Zalesňovacím a okrašlovacím spolkem. 

http://www.vinotrh.cz/
http://www.granice.cz/trasy
https://mapy.cz/s/melegepafo
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Vyhlídková terasa u románské rotundy sv. Kateřiny v areálu 

bývalého Znojemského hradu. 

 

 

Znojemský 

městský 

pivovar. 

 

 

Rajská vinice a Karolíniny sady pod kostelem sv. Mikuláše. 


